



Из. № 0033/04.01.2019

До г-жа Йорданка Фандъкова
кмет на София



Столична община

Входящ №

СОА19-НЦ62-6

Регистриран на 04.01.2019

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



Относно: Проект адаптация на Централна минерална баня за музей „Българският ХХ век.“

Уважаема г-жо Фандъкова,

Бихме искали да изразим нашето становище относно обявяването на проект-адаптация на Централна минерална баня за музей „Българският ХХ век.“ втори етап.

Като професионална организация на екскурзоводите в България изразяваме несъгласие с обявеното намерение на Столична община за разширяване на Регионален исторически музей на София в неремонтираната част на Централна минерална баня.

За нас Централна минерална баня и този извор са от особено значение, защото още при възникването на древния римски град Сердика той се обособява именно покрай минералната вода. Впоследствие тя е ползвана от всички цивилизации, живели по тези земи, като последната сграда, построена в началото на 20 век., е станала емблематична за София. Какво по хубаво от това в центъра на столицата хората да имат достъп до горещ минерален басейн и модерен СПА-център.

Ежедневно работим с туристи от цял свят и това, което можем да обобщим, е, че много от тях, отседнали в различни хотели, биха се възползвали от подобни услуги, заради факта, че тази сграда се намира на изключително комуникативно централно място с удобен пешеходен достъп и също така достъп до метро, градски транспорт и зелена зона. Смятаме, че друг положителен ефект би бил уникалната възможност софийските жители и чужденците посещаващи нашия прекрасен град през зимния сезон, да се възползват от комбинирането на планинските туризъм и спорт с последващи СПА- процедури.



Становището на общината, че към момента не е имало интерес към обявяването на концесия, може би се дължи по-скоро на недостатъчно добри условия, предложени по сделката.

Относно аргумента за липса на достатъчен дебит на водата, бихме искали да се направи независимо проучване от специалисти. Смятаме, че има достатъчно примери на различни бани по света, които ползват по-малък дебит от Софийската централна баня.

Идеята на Столична община да превърне останалата част в музей и различни зали, може да бъде осъществена в други по-подходящи сгради.

Бихме се включили в последващо обществено обсъждане за Банята.

Надяваме се, да вземете предвид нашето мнение и да направите всичко възможно, гражданите и гостите на Столицата, да се възползват от уникалното богатство, което имаме в центъра на София.

04.01.2019г.
София

Председател на УС на АЕБ


/Николай Миндов/

